

СОЦИАЛИЗМ ТУЙ ВЫЛЭТ

(По социалистическому пути)

ПОДПИСАЛЭН ЦЕНА

1 год кежэ 6 руб.
6 месяц кежэ 3 руб.
3 месяц кежэ 1 р. 50 к.
1 месяц кежэ 50 к.
Этін номеран цена 5 коп.

Редакциялэн адрес: с. Коса, К.П.О., Пермской обл.

Косинскэй ВКП(б) Райкомлэн да Райисполкомлэн орган

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1 МАЯ — БОЕВОЙ СМОТР РЕВОЛЮЦИОННЫХ СИЛ МЕЖДУНАРОДНОГО ПРОЛЕТАРИАТА!

ПЕРВОЕ МАЯ—ВЕЛИКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК ТРУДА, ДЕНЬ МЕЖДУНАРОДНОЙ ПРОЛЕТАРСКОЙ СОЛИДАРНОСТИ.



Дени, Долгоруков.

Рисунок худ. Дени и Долгорукова.

Бюро-клише ТАСС.



Рисунок В. Баркова.

Бюро-клише ТАСС.

Праздник борьбы и побед

Международный пролетариат в пятидесятый раз празднует день боевого смотра своих революционных сил, день братской солидарности угнетенных и эксплуатируемых народов капиталистических стран!

Буржуазия быстро оценила революционное значение этого дня и в первую же маевку (1890 год) с оружием в руках встретила манифестации. С тех пор первомайские знамена не раз омывались кровью борцов за свободу.

Сегодня все честное, передовое человечество высоко поднимет свой голос протеста против черных сил фашизма, против насильников, терзающих героические народы Испании и Китая, против грабителей, растаптавших независимость австрийского и чехословацкого народов и разомывали с другими малыми государствами.

Фашизм—это война, грабежи и истребление народов. Он уже втянул мир в новую империалистическую войну. свыше 500 миллионов населения уже втянуты в орбиту войны. Гибнут сотни тысяч людей, разрушаются цветущие города, насильственно перекраивается карта Европы, Африки, Азии.

Лишь Советский Союз стоит непреклонно на страже мира, разоблачает маневры и захватнические цели фашистских поджигателей войны, безбоязненно поднимает свой голос в защиту ма-

ра и народов, ставших жертвой капиталистических акул.

Сегодня все угнетенное и эксплуатируемое человечество обращает свои взоры в СССР—первой в мире стране социализма, надежде и опоре трудящихся в борьбе за мир, свободу и социализм.

Пример победоносного строительства социалистического общества в нашей стране революционизирует пролетариат всего земного шара, сплачивает народы против фашизма, готовит их на последний и решительный бой с капиталом. Вождь и учитель народов товарищ Сталин в своем отчетном докладе на XVIII съезде ВКП(б) сказал, что главный итог строительства социализма в СССР «состоит в том, что рабочий класс нашей страны, уничтожив эксплуатацию человека человеком и утвердив социалистической строй, доказал всему миру правоту своего дела. В этом главный итог, так как он укрепляет веру в силы рабочего класса и в неизбежность его окончательной победы».

Советский народ, вооруженный решениями XVIII съезда партии, покажет свою беззаветную готовность неустанно работать над дальнейшим процветанием своей родины, над укреплением ее мощи.

Страна наша вступила в новую полосу развития, в полосу постепенного перехода от социализма к коммунизму. В порядке

дня поставлена задача догнать и перегнать главные капиталистические страны Европы и Социальные штаты Америки и в японическом отношении, т. е. в смысле размера промышленного производства на душу населения, чтобы у нас было изобилие всех продуктов.

Но решать эту задачу, как и другие задачи, выдвинутые съездом партии, нам приходится в условиях враждебного, капиталистического окружения. Вот почему над первомайскими колоннами будут звучать призывы к усилению большевистской бдительности и укреплению оборониспособности страны, призывы к всемерному развитию советского патриотизма, нерушимой дружбы народов СССР и их морально-политического единства.

Сталинецкие пятилетки одели страну в броню и сталь. Прочны наши рубежи. Несокрушима мощь Красной Армии и Военно-Морского Флота, ибо за ними стоит весь народ, готовый по первому зову партии и правительства обрушить свою могучую силу и технику на голову зарвавшегося врага.

Первомайские демонстрации и в этом году покажут несокрушимую мощь великого советского народа, идущего под руководством своего беспрестольно любимого вождя, друга и учителя товарища Сталина к коммунизму.

Рост политической активности масс

Безгранична любовь и преданность советского народа к своей большевистской партии, к своему мудрому учителю и другу товарищу Сталину. Эта любовь и преданность народа была ярко продемонстрирована в дни выборов Верховных органов Советской власти и дни, когда весь советский народ готовился достойно встретить XVIII съезд ВКП(б) и сейчас, когда вся страна, включившись в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, на деле борется за выполнение и перевыполнение очередных хозяйственно-политических задач.

Трудящиеся всей страны с огромным воодушевлением изучают материалы XVIII съезда партии, его решения. Когда наш великий советский народ получил исторические решения XVIII съезда ВКП(б), широко развернулась агитмассовая работа во всех учреждениях, в школах, колхозах, в лесу. Научная материалы съезда трудящиеся брали обязательства и выполняли на деле. Учитель по биологии Сакулин А. А., включившись в социалистическое соревнование, дает успеваемость на 95—98 процентов. Учитель по географии Спитирев А. Я. дает на 98 процентов. Учитель Петров—98 проц.

4 колхозника Подъяческого колхоза по главе бригадир Кучева П. И. на рубке выполняли дневные нормы на 70—80 процентов, когда включились в соревнование

работать по методу знатного лесоруба т. Гузиевко. стали выполнять до 180 процентов. Бригада Батуева А. В. (Пеклябский колхоз), пока не включилась в соревнование выполняла дневные нормы ниже 100 процентов, после взятия обязательства начала выполнять на 160 процентов. Колхозник Батуев П. И. нарубил 1006 ф. м.

По изучению материалов XVIII съезда ВКП(б) Райкомом партии по району организовано 19 агитгрупп в составе 117 агитаторов. Всего проведено в колхозах, учреждениях, в лесу собраний и бесед 300, охвачено 9825 человек. В процессе агитмассовой работы намного улучшилась работа добровольных обществ, за последнее время собрано 2244 рубля в пользу МОПР-а. Бригадир Чирковского колхоза Шляков Н. С. взял обязательство провести весенний сев в сжатые сроки, получить урожай 14—15 центнеров с га. Взял обязательство и председатель колхоза. Учителя села Косы взяли обязательство упорно овладеть наукой всех наук—учением Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина.

Рост политической активности масс с каждым днем ширится. Задача партийных, комсомольских и других организаций состоит в том, чтобы, сочетая политическую агитацию последними задачами производства, добиться выполнения и перевыполнения производственных планов.

Шире развертывать интернациональную работу в колхозах, предприятиях, учреждениях.

На XVIII съезде ВКП(б) товарищ Мануйльский в своем докладе показал ситуацию международного положения, положение рабочих и революционеров, борющихся за освобождение трудящихся масс от ига капитализма, за восстановление диктатуры пролетариата во всем мире.

Для того, чтобы иметь окончательную победу над международным фашизмом, нужно всемерно укреплять народный фронт, организовывать коллективную безопасность мира.

Наша задача—задача мопровской организации—повседневно усиливать интернациональную работу среди трудящихся. Празднование 68 годовщины Парижской коммуны и дни МОПР-а покажемо нашу интернациональную солидарность международному пролетариату. В нашем районе восстановлены организации МОПР в Райзо, Райисполкоме, больнице. Вновь организованы в Чирковой, Вачмаповой, Сольме и в других колхозах, предприятиях.

Собрано добровольных пожертвований в помощь узникам капитала 2244 руб. Намного выросла мопровская организация района и своей численностью.

Трудящиеся Косинского района, вступающие в члены МОПР! Развертывайте интернациональную работу! Этим самым мы поможем нашим зарубежным братьям по классу шире развертывать революционную борьбу против буржуазии.

День 1-е мая—день смотра революционных сил международного пролетариата. В этот день мы должны сплотиться еще крепче, расширить наши ряды МОПР. Организовать добровольные пожертвования узникам капитала и их семьям.

Первичные организации МОПР всю свою работу должны проводить на основе широкого развертывания социалистического соревнования между организациями на лучшую постановку интернациональной работы. Председатель РК МОПР В. Бынов.

Строится пожарное депо

Решением правления Чирковского колхоза в деревне Чирковой началось строительство пожарного депо. На строительстве

ежедневно работает 12 лошадей и 20 человек. Строительство закончится 1-му июля.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь! Становитесь под интернациональное знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина!

УДАРНАЯ БРИГАДА МИРОВОГО ПРОЛЕТАРИАТА

Всякий раз, когда Союз советских республик подводит итоги уже достигнутым победам, на весь мир звучат одновременно и другие цифры, цифры будущего, судящие нашей родине новый подъем и новый расцвет.

Звучание большевистских планов проникает во все без исключения уголки земного шара. Против них не выдумать звуко-непроницаемых перегородок. По ту сторону границы одни слушают с надеждой, радостью и восторгом, другие—со злобой, ненавистью и бешенством. Каждая лишняя тонна чугуна или стали, каждый центнер зерна, каждый успех в технике, так же как и любая победа в области культурной революции или на фронте искусств, укрепляет армию наших друзей, усиливает среди эксплуататорских веру в свои силы и в возможности их победы над капитализмом.

Социалистическая промышленность обогнала капиталистический мир по технике производства и по темпам роста. Товарищ Сталин поставил теперь перед народами СССР новую величайшую задачу: обогнать в кратчайший срок в течение 10—15 лет главные капиталистические государства и экономически, то есть в отношении размеров промышленного производства на душу населения.

Смелый план. Но столь же смелыми были все прежние планы, выдвигавшиеся партией Ленина—Сталина и получившие победоносное осуществление в результате героических народных усилий.

Обогнав мир по темпам развития и по технике производства, мы без всякого сомнения обогнали передовые капиталистические страны и экономически. Задача в том, чтобы каждый рабочий, каждый колхозник, вся интеллигенция прониклась сознанием своей высочайшей ответственности!

Мы не можем ни на минуту забывать, что нам приходится строить новое общество в условиях капиталистического окружения, в условиях, когда иностранные разведки от одних форм подрывной работы против нас переходят к другим. Победа социализма в важнейших капита-

листических странах является кровным делом трудящихся СССР, которые знают и уверены, что за СССР безусловно последуют и другие народы. Вот почему так важно укрепление братских интернациональных связей с рабочим классом за рубежом.

Замечательные фрезеровщики, в течение нормального рабочего дня выполняющие десятикратную норму, не просто показывают чудеса социалистического труда. Великие летчики, перебрасываясь из одного полушария в другое над ледяной макушкой мира, не только демонстрируют собственную выносливость и несравненное качество ваших машин. Комбайнеры и трактористы, устанавливающие такие нормы производительности труда, о которых не могут и мечтать в капиталистических странах, не просто умножают народное богатство. Наши скрипачи и пианисты, наши режиссеры и актеры, завоевывая первенство на международных конкурсах, не просто славят имя своей страны.

Каждым успехом, каждой победой они усиливают также наши интернациональные пролетарские связи, подымая все выше и выше авторитет СССР среди трудящихся всего мира.

Товарищ Сталин, отвечая на письмо комсомольца Иванова, писал: «Нужно усилить и укрепить интернациональные пролетарские связи рабочего класса СССР с рабочим классом буржуазных стран; нужно организовать политическую помощь рабочего класса буржуазных стран рабочему классу нашей страны на случай военного нападения на нашу страну, равно как организовать всестороннюю помощь рабочего класса нашей страны рабочему классу буржуазных стран».

Мы всемерно будем добиваться того, чтобы капиталистическое окружение ликвидировать и заменить его социалистическим окружением. И тогда будет полностью устранена опасность военной интервенции и реставрации.

Каждый шаг по пути укрепления мощи СССР приближает нас освобождения трудящихся за рубежом от ига капитализма, от рабства, нищеты, голода и войн.

А. ЭРЛИХ.

СНИГИРЕВА ИРИНА ЕГОРОВНА

Снигирева Ирина Егоровна—колхозница Н-Косинского колхоза—работает скотницей-дояркой 2 года. За период ее работы скотницей не было ни одного случая падежа скота, сохранила весь приплод. Ирина Егоровна свою работу любит. Ухаживает за 14 коровами. Своевремен- но и хорошо ухаживает

за скотом, за телятами. От хорошо подготовленных и к отелу коров рождаются крепкие, здоровые телята. Таких телят легче сохранить и вырастить.

За хорошую работу на ферме тов. Снигирева на районной выставке по животноводству в 1938 году премирована деньгами.

Осоавиахим—опора мирового труда и обороны СССР.



ЗАЩИТА ОТЕЧЕСТВА ЕСТЬ СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ КАЖДОГО ГРАЖДАНИНА СССР.

Правительство удовлетворило ходатайство рабочих Харьковских заводов и разрешило провести с 1 мая по 15 июля 13-ю Всесоюзную лотерею Осоавиахима на общую сумму 135 миллионов рублей. На снимке: Плакат, выпущенный Центральным Советом Осоавиахима к 13-й Всесоюзной лотерее.

Репродукция Бюро-книже ТАСС

13-я Всесоюзная лотерея Осоавиахима

По просьбе рабочих Харьковских заводов, с разрешения Совета Народных Комиссаров Союза ССР в 1939 году Центральный Совет Осоавиахима проводит 13-ю Всесоюзную лотерею.

13-я лотерея выпускается на общую сумму 135.000.000 рублей в количестве 75.000.000 билетов, из которых 50.000.000 билетов рублевого достоинства, 20.000.000 билетов трехрублевого достоинства и 5.000.000 билетов пятирублевого достоинства.

Срок реализации лотереи установлен с 1 мая 1939 г. по 15 июля 1939 года.

Реализация лотереи проходит путем добровольности. В целях поощрения лучших распространителей по 13 лотерею, отпущены премии в масштабе областей и районов. 1-я премия 25000 руб., 2-я—15000 руб., 3-я—12000 руб., 4-я—8000 руб., 5-я—7000 руб., 6-я—5000 руб., 7-я—3000 руб.

Все рабочие, служащие, колхозники, учащиеся, домохозяйки путем социалистического соревнования должны широко развернуть массово-разъяснительную работу о реализации 13-й лотереи ОАХ. Товарищи! Приобретайте билеты 13-лотереи ОАХ, этим Вы укрепите обороноспособность нашей страны.

Председатель Райсовета ОАХ Караваев.

ШИРИТСЯ СОРЕВНОВАНИЕ ИМЕНИ ТРЕТЬЕЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ

ВЫЗЫВАЕМ НАГОРСКИЙ КОЛХОЗ

Получая материалы с'езда и готовясь к празднованию международного праздника—дня 1-го Мая, наш Н-Косинский колхоз включился в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Колхозники взяли обязательство в нынешнем году получить урожаев не меньше 10-12 центнеров с гектара, добиться на трудодень зерна не меньше 5 килограмм, огородные культуры—2 килограмма, а для всего хорошо обработать почву,—глубину пахоты произвести не ниже 15—18 сантиметров. Посеять только рядовой связкой чистосортные, хорошо отсортированные и протравленные семена. Для этого все возможности у нас есть и колхозники сейчас уже борются на деле.

Ремонт сельхозинвентаря закончен уже давно. Семена отсортированы и оттерированы. Подогнана и смазана детская сбруя. Лошади поставлены на от-

корм. Организованы полевые бригады и звенья. Доведены до каждой бригады и проработаны производственный план.

Есть и замечательные люди, Пазарий Сидоренко Николай Андреевич, Коряков Григорий Иванович и ряд других колхозников—подлинных борцы за укрепление колхоза, трудовой дисциплины, в прошлом году на пахоте выполняли на 110—120 процентов.

На полях работают много будут работать женщины. А чтобы дать каждой женщине, во всем ожить и работать беспрерывно, в колхозе с начала вес полевых работ откроются детские ясли и площадка. Сейчас готовим помещения и оборудование.

Вызываем на социалистическое соревнование за высокий урожай Нагорский колхоз.

Пред. колхоза ПАНОВ.

Пуксидская комсомольская организация по-настоящему взялась за выполнение решений с'езда партии

XVIII с'езд Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) намечил дальнейшие пути в развитии социалистического сельского хозяйства. Тов. Сталин в своем докладе сказал в области сельского хозяйства:

«Развернуть дальше подъем нашего земледелия и животноводства с тем, чтобы в течение ближайших 3—4 лет добиться ежегодного производства зерна 8 миллиардов пудов со средней урожайностью на гектар в 12—13 центнеров, увеличить производство по техническим культурам на 30—35 процентов в среднем, увеличить поголовье овец и свиней втрое, поголовье крупного рогатого скота—процентов на 40, поголовье лошадей—процентов на 35».

Поставленные задачи тов. Сталиным вполне выполнены. Если Пуксидские колхозники за 1937 и 1938 годы получили на трудодень 2,9 и 4,4 килограмма, то в 1939 году сумают получить по 6 килограмм. Для того, чтобы получить высокий урожай есть все возможности. Выявлено навоза 1180 возов.

Ремонт сельхозинвентаря закончили на 100 проц. открытию 18-го исторического партийного с'езда. Плугов отремонтировано 85, бороны 76, телег 30, сенокос 2. Семена отсортированы и оттерированы, Сеноудражом колхоз обеспечен на 100 проц. Заброшено около сена 288 центнеров, овса 125 центнеров и муки 30 центнеров. Получая материал 18-го с'езда, колхозники 1-й бригады взяли обязательство сев закончить в пять дней на хорошо и отлично. Непохоже готовятся и другие бригады, как, например, бригада Подлена Александровича Семеновича, всех раньше отремонтировала сельхозинвентарь.

Хорошо поставили уход за конем конюха второй бригады Федосеев Зотей Григорьевич и Федосеев Глеб Григорьевич, у них лошади средней выносливости. На собрании первичной комсомольской организации председателем колхоза комсомолец Удников Иван Федорович заявил, что он сев зерновых закончит в 7—8 дней.

Федосеев

РЕШЕНИЯ С'ЕЗДА ВООРУЖАЮТ НА НОВЫЕ ПОБЕДЫ

В моем зренье 4 человека—Я. Коряков С. Д., Коряков Г. И., Сидоренко П. Е. Мы заготовляем квартирные дрова при Косинском уческаге. С начала нашей работы, мы перед собой поставили задачу—выше поднять производительность, давать ежегодно наиболее высокую выработку. Поставленную задачу мы с честью выполняли. Этому много способствовало установление прогрессивно—сдельной оплаты труда

лесорубов и выплата сезонных премий—надбавок за перевыполнение норм. Заботу партии и правительства мы горячо откликнулись. Ежедневно вырубали до 16—18—20 куб. вместо 8 кубометров на звено. Всего за сезон бригадой вырублено 1144,5 куб. За хорошую работу мы получили премию-надбавку 1139 р. 30 к. Председательское соревнование, а затем решения 18 с'езда партии еще больше воодушевляли

нас на производственные победы. Мы и впредь даем обязательство на любом производстве работать по-стахановски, давать высокие производственные показатели. На это нас вооружают решения XVIII с'езда нашей партии.

Бригадир Коряков П. П.

Ответственный редактор С.Ф. ТУРКИН.